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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

 15/10/2024/24/3/2 رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2024 تاريخ قرار اعتماد مجلس العمداء

 06 عدد الصفحات
 

 1. اسم المادة الجغرافيا السياسية

 2. رقم المادة 2304363

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 

 لا يوجد
 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/

 5. اسم البرنامج الجغرافيا

 6. رقم البرنامج 04

 

 الاداب
 7. المركز /الكلية

 8. الأكاديمي  القسم الجغرافيا

 9. مستوى المادة السنة الثالثة

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2024-2025

 11. الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

 12. في تعليم المادة الأقسام الأخرى المشتركة لا يوجد

 13. لغة التعلّم العربية

 14. التعلّمنوع   الكتروني

Moodle &   Microsoft Teams    

 
 15. المنصة الإلكترونية

 .16 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 2020/2021العام الدراسي 

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 2025
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 المادة منسّق  18.

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكتروني

 . مدرسو المادة19

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 ا.دة. دلال زريقات

    24744رقم المكتب: 

 D.zreqat@ ju.edu. joالبريد الاكتروني: 

 طريقة التواصل،

 ةبلطلل اهنع نلاعلاا متيس

 

 

 وصف المادة20. 

لتاريخي للخريطة يتناول المقرر تعريف الجغرافيا السياسية وتطورها , واستعراض مفاهيمها ونظرياتها , كما يوضح التطور ا

ألف منها.ويهتم نشأة الدولة باعتبارها وحدة سياسية مكانية وتطورها والعناصر التي تتالسياسية للعالم . ويدرس المقرر 

رتبطة بها. كما يهتم المقرر أيضاً بدراسة الحدود السياسية للدولة وأقسامها وتطورها وبعض المشكلات الجغرافية السياسية الم

ماذج مختارة من نالمؤثرة فيها . وينتهي المقرر بدراسة بدراسة التكتلات السياسية في العالم ومعرفة العوامل الجغرافية 

 المشكلات السياسية في العالم.

 

 

 (تعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمصفوفة ربط نتاجات )للاستعانة بها عن تصميم  :نتاجات التعلم للبرنامج .21

  

ي الجغرافيا أن يكون قادرا على برنامج البكالوريوس فيتوقع من الطالب بعد الانتهاء من دراسة   

مه ويبين التنوع في يوضح ويحلل المفاهيم والمصطلحات والنظريات والحقائق المتعلقة بعلم الجغرافيا حول العالم وأقالي- .1

 الخصائص الطبيعية والبشرية لها

 مكانية ويقدم المعلومات من وجهة نظر يقرأ ويفسر وينتج الخرائط والوسائل الجغرافية الأخرى ويستخلص ويحلل .2

الخبرات الشخصية على يفسر الترابط بين الناس والأماكن بالاعتماد على فهمه وإدراكه بكيفية تأثير التباين في الثقافة و .3

 وجهة النظر وطريقة إدارة الأماكن والأقاليم

ت الطبيعية على لأنظمة البيئية وأثر البيئايناقش العمليات الجغرافية الطبيعية والتوزيع العالمي لأشكال الأرض وا .4

 المجتمعات البشرية

خرائط بأنواعها التي ستخدم برمجيات نظم المعلومات الجغرافية والاستشعار عن بعد بكفاية فنية عالية ويوظفها لإنتاج الي .5

 تتطلبها كثير من الدراسات الجغرافية

 ول المناسبة للمشكلات والقضايا الجغرافيةيوظف مهارة حل المشكلات والعمل ضمن فريق لتقديم الحل .6

دارة المعلومات إظهر الالتزام بالتعلم مدى الحياة والبحث المبتكر عن أفكار جديدة؛ موظفا التكنولوجيا الحديثة في  .7

 .وتحليلها وتطبيقها

 الشخصية والثقة ليةيتحمل المسؤولية المترتبة عليه ويمارس حقوقه وواجباته ضمن منظومة قيم المجتمع، ويتمتع باستقلا .8
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 (PLODمصفوفة ربط نتاجات تعلم البرنامج بواصفات الاطار الوطني للمؤهلات )

Program learning outcome descriptors 

 

 نتاجات تعلم البرنامج

PLO 

 واصفات الاطار الوطني للمؤهلات*

 المعرفة

Knowledge (A) 

 المهارات

Skills (B) 

 الكفايات

Competency (C) 

1.  ☒ ☐ ☐ 

2.  ☒ ☐ ☐ 

3.  ☐ ☒ ☐ 

4.  ☒ ☐ ☐ 

5.  ☒ ☐ ☐ 

6.  ☐ ☒ ☐ 

7.  ☐ ☐ ☒ 

8.  ☒ ☐ ☐ 
 لكل نتاج تعلم للبرنامج إما معرفة أو مهارة أو كفايات. واحد فقط* اختيار وصف 

 

  :لم الآتيةالمادة أن يكون قادراً على أن يحقق نتاجات التعنتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء  . 22

 معرفة التطور التاريخي لعلم للجغرافيا الساسية- .1

 استنتاج العوامل المؤثرة على قوة الدولة-2

 ادراك الفروق بين الاقاليم السياسية واثرها على الاحداث-3

 قراءة خريطة التوزيعات الجغرافية للأقاليم السياسية-4

 يحلل المشاكل السياسية ويقترح حلول لها -5

 

رقم نتاج 

 التعلم

CLO 

number (s) 

 معرفة

Knowledge 

 مهارات

Skills 

 

 كفايات

Competencies تذكر 

Remember 

 فهم واستيعاب

Understand 

 تطبيق

Apply 

 تحليل

analyse 

 تقويم

Evaluate 

 ابتكار

Create 

1.  
#  

  #   

2.  
 # 

 #   # 

3.  
# # 

  #   

4.  
#  

 # #   

5.  
 # 

#   # # 
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 للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمستهدفة  تعلمالمصفوفة ربط نتاجات . 23

 

 

 المؤهلات واصفاتمو( PLO) البرنامج تعلم بنتاجات( CLO) المادة تعلم نتاجات ربط مصفوفة

PLO 
CLO* 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Descriptors** 

A B C 

1.  *          *  
2.    *         * 
3.      *     *   
4.   *    *    *   
5.         *   *  

 .المواد مصفوفة في تحديده تم ما حسب( PLOللبرنامج ) فقط واحد بنتاج( CLO) للمادة تعلم نتاج كل ربط **

 (.21بند )وحسب ما تم تحديده في مصفوفة نتاجات تعلم البرنامج في ال اختياره تم الذي( PLO) البرنامج تعلم نتاج حسب تحدد**الواصفات 
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 . محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها24

1 

رة
ض

حا
لم

ا
 

 الموضوع

 التعلّم جنتا

المرتبط 

 بالموضوع

نوع 

 تعلّمال

إلكترون

كامل ي 

 (عن بعد

 التعلّم منصة
متزامن/غير 

 متزامن
 أساليب التقييم

المصادر/ا

 لمراجع

1.  

1.1 

مفهوم الجغرافية  -
 السياسية

  وتطور مناهجها 

1
.2

.3
 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

وا
لل

 

محاضرة 
متزامنة/تطبيق 

 التيمز

يتم اختبار اولي 
لمعلومات الطلبة 
حول الفرق بين 

مفهومي 
الجغرافية 
السياسية 

 والجيوبوليتيك

1،3 

1.2 

علاقة الجغرافيا 
السياسية بالعلوم 

 الاخرى 

2
.3

.5
 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة 
جبا

وا
لل

المادة
 

محاضرة غير 
 متزامنة

Moodle 

البحث في مواقع 
  -الانترنت

1 

2.  

2.1 

عريف يتبع ت

السياسية  الجغرافيا

ومراحل تطورها  

 ومناهجها

1
.2

.3
.4

ي  
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

وا
لل

 

محاضرة 
متزامنة/تطبيق 

 التيمز

رح الاسئلة ط
 التالي:

وضح طبيعة قوة 
 الدولة؟

ما هي عناصر 
 قوة الدولة؟

1،3,1 

2.2 

المدارس الفكرية 
 والنظريات الاسترتيجية

 

1.2.5 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

وا
لل

 

محاضرة غير 
 متزامنة

Moodle 

تقييم مشاركة 
الطلبة وتفاعلهم 

حول محور 
ارتباط وتداخل 

المكونات 
الطبيعية 
واقترانها 

الثروات ب
 الطبيعية

1،3 
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3.  

3.1 

المدارس الفكرية: 
المدرسة الالمانية 

 ، والامريكية

2.3.4.5 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

وا
لل

محاضرة   
متزامنة/تطبيق 

 تيمز

مناقشة التغير 
المناخي 

وانعكساته على 
الامن المائي في 

 الأردن

1،2 

3.2 

المدارس الفكرية: 

المدرسة الفرنسية، 

 السوفياتية

1.2 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

وا
لل

 

محاضرة غير 
 متزامنة

Moodle 
 

كتابة تقرير 
الكتروني عن 

 اشكال قوة الدولة 

3 

4.  

4.1 

مقومات قوة 
 الدولة الطبيعية

4.5 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة 
متزامنة/تطبيق 

 تيمز

اختبار معلومات 
الطلبة الأولية 
حول مقومات 

الدولة من خلال 
الحوار 

 والمناقشة

2 

4.2 

مقومات قوة تابع/ 
 الدولة

الفضاءات 
الاجتماعية 

 الثقافية 

3.4.5 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 رغيمحاضرة  

 متزامنة
Moodle 

متابعة المادة 
التعليمية على 

Moodle 

2،5 
 

5.  

5.1 

مقومات قوة 
، اركان الدولة 
  الدولة

1.2.3 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة 
 متزامنة
 التيمز

البحث في 
الانترنت عن 

المقومات 
البشرية 

وعلاقتها  بقوة 
 الدولة

1 

5.2 

تابع/مقومات  قوة 
 الدولة

 اركان الدولة

2.3.5 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة غير 
 متزامنة

Moodle 

امتحان 
منتصف 

 الفصل
سيتم الاتفاق 
حسب التاريخ 

المعلن من قبل 
 الجامعة

1 
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6.  

6.1 

شكل الدولة 
 والعاصمة

 والحدود السياسية

1.2 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة 
متزامنة/تطبيق 

 تيمز

اختبار معلومات 
الطلبة الأولية 
حول مقومات 

الدولة من خلال 
الحوار 

والمناقشة  حول 
اثر العوامل 

الاقتصادية في 
 قوة الدولة

1 

6.2 

الحدود يتبع/ 
للدولة  السياسية

 ومشكلاته

1.2 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة غير 
 /متزامنة

moodle 

البحث في 
الانترنت عن 

المقومات 
الاقتصادية 

وعلاقتها  بقوة 
 الدولة

1 

7.  

7.1 

 3.4.5 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
محاضرة  

متزامنة/تطبيق 
 تيمز

الحوار 
والمناقشة  حول 

مفهوم الامن 
القومي ونظرية 
 المجال الحيوي 

2.2.1 

7.2 

يتبع /الحدود -
 السياسية

 

4.5.3 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
محاضرة غير  

  /متزامنة
Moodle 

البحث في 
الشبكة 

عن العنكبوتية 
الحدود نظرية 

 السياسية

1.2 

8.  

8.1 

 تصنيف الاقاليم 

الاقاليم 

السياسية، 

العالم اثناء 

 الحرب الباردة

1.2.4 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة 
متزامنة/تطبيق 

 تيمز
, Microsoft 

Teams 

الحوار 
 والمناقشة

والاجابة على 
الاسئلة التي 
تطرح اثناء 

 المحاضرة

1 

8.2 

انواع الدولة 

من حيث 

 السيادة

4.5 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة غير 
  /متزامنة

Moodle 

متابعة المادة 
التعليمية 

والفيديوهات 
 Moodleعلى 

1.2 
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9.  

9.1 

المناطق 

السياسية 

 الخاصة

1.2 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة 
 متزامنة
 التيمز

الحوار 
 والمناقشة

والاجابة على 
السؤال التالي)ما 

هي المناطق 
السياسية 
 الخاصة؟

1.3 

9.2 

جغرافية 

 الانتخابات

2.3 
ي 

ون
الكتر

 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة غير 
 متزامنة

Moodle 

متابعة المادة 
التعليمية 

والفيديوهات 
 Moodleعلى 

1.3 

10.  

10.

1 

يتبع/جغرافية 

 الانتخابات

2.3.5 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة 
جبا

للوا

المادة
 

محاضرة 
 متزامنة

Teams 

الحوار 
 والمناقشة

1.2 

10.

2 

جغرافية 

 الانتخابات

1.4.5 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة غير 
 متزامنة

Moodle 

متابعة المادة 
التعليمية 

والفيديوهات 
 Moodleعلى 

1.2 

11.  

11.

1 

جغرافية 

 الانتخابات

2.3.4.

5 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة 
 متزامنة

Teams 

الحوار 
 والمناقشة

والاجابة على 
 الاسئلة

1 

11.

2 

جغرافية 

 الموارد المائية

2.3 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة غير 
 متزامنة

Moodle 

متابعة المادة 
التعليمية 

والفيديوهات 
 Moodleعلى 

1 

12.  

12.

1 

جغرافية 

 الموارد المائية

1 

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة 
 متزامنة

Teams 

الحوار 
 والمناقشة
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 . أساليب التقييم 25 

نتاجات التعلّم  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 مرتبطةال للمادة

 بالتقييم

 المنصة الأسبوع

واجبات الكترونية  6 الواجبات الاكترونية

 على المودل 
المنظمات الدولية، 

 الجيوبوليتك، 

 التعليم الالكتروني 2.4.6.7.9.10 كافة نتاجات التعلم

امتحان منتصف 

 الفصل

الفصل الاول  كافة نتاجات التعلم  30

 والثاني والثالث

 وجاهي

حسب تاريخ  كافة نتاجات التعلم  40 امتحان نهائي

حان المعلن الامت

 من الجامعة

 وجاهي

      

      

      

      

12.

2 

 1 جغرافية الحرب

ي 
ون

الكتر
 

 

التيمز  
 

ت
ضرا

حا
للم

 

ل
ود

وم
 

ت لكافة المادة
جبا

للوا
 

محاضرة غير 
 متزامنة

moodle 

متابعة المادة 
التعليمية 

والفيديوهات 
 Moodleعلى 

 

13.  

13.

1 
  مراجعة

ي 
ون

الكتر
 

 

 التيمز
محاضرة غير 

 متزامنة

moodle 

متابعة المادة 
التعليمية 

والفيديوهات 
 Moodleعلى 

 

13.

2 
  مراجعة

ي 
ون

الكتر
 

 

 التيمز
محاضرة غير 

 متزامنة

moodle 

متابعة المادة 
التعليمية 

والفيديوهات 
 Moodleعلى 

 

14.  14.

1 
الامتحان 

 النهائي
    

الامتحان 

 وجاهي
 

        

15.          
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 المادةستلزمات . م26

 موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب 

 

 

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 . المراجع28

 المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة: الكتب -أ

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:

 ، الجغرافية السياسية، الطبعة الاولى، عمان2002‘ دويكات، قاسم -1

، ق الأوسطدراسة تطبيقية على الشر-الأصول العامة في الجغرافية السياسية والجيوبوليتيكا، 2012رياض، محمد، -2

 مؤسسة هنداوي للتعليم والثقافة، القاهرة،.

بدالكريم ، مكتبة الانجلو مصرية، مطبعة محمد عالجغرافيا السياسية المعاصرة، 2010سعودي، محمد عبدالغني،  -3

 حسان، القاهرة.

، لعالمي(الجغرافية السياسية في مائة عام)التطور الجيوبوليتيكي ا، 2010عتمد، عاطف و زيان، عزت، مترجم،م -4

 المركز القومي للترجمة، القاهرة،.

 والتوزيع، الأردن. للنشر ، اليازوريالمعاصرة السياسية الجغرافيا، 2007م،نعي، الظاهر -5

6- Jones, Andrew, Political Geography. John Wiley and sons, ltd, 2014. 

7-  Short, John. 1993, An Introduction to Political Geography, publication: routledge, 

London, new York, edition: 2 

 :بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية الموصى الكتب -ب

 ، دار النورللنشر2020نظرية وتطبيقات عالمية،محمد عبد السلام، الجغرافيا السياسية ، دراسة  -

 ، الجغرافيا السياسية، اصدارات المركز الديمقراطي العربي، المانيا، برلين2024شاهر الشاهر،  -

 . معلومات إضافية29 
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